
NOTULENSI KELOMPOK 5 KEWIRAUSAHAAN KELAS 3D 

 

1. Rara Satriana (2153053005) 

Izin bertanya, tahap produksi ini merupakan salah satu penentuan dalam suatu bisnis karena 

terjadinya untung dan rugi pada tahap ini, bagaimana jika saat produksi banyak terjadi 

kerugian. Apakah bisnis tersebut akan dilanjutkan? Dan jika tidak adakah cara lain untuk 

mengatasi nya? 

Jawaban: 

 Maya Marisa (2113053258) 

Ketika bisnis kita mengalami kerugian produksi, maka sebaiknya kita jangan langsung 

menyerah begitu begitu saja. Akan tetapi kita telaah dan lakukan beberapa strategi untuk 

mengatasi kerugian tersebut. Adapun beberapa cara yang dapat dilakukan yaitu: 

1. Melakukan evaluasi besar-besaran untuk mengatasi masalah ini. Sebuah bisnis bisa 

rugi pasti ada penyebabnya dan kadang penyebabnya bukan hanya yang terlihat saja. 

Anda bisa memulai mengevaluasi dari sistem kerja bisnis, kualitas produk atau jasa, 

hingga kondisi keuangan. 

2. Memperbaiki Sistem Kerja Bisnis. Setelah melakukan evaluasi terhadap sistem bisnis, 

maka akan dapat dilihat seberapa efektif sistem bisnis yang sudah dijalankan selama 

ini. Karena keadaan bisnis yang merugi biasanya dari sisi sistem bisnis ada yang salah. 

Untuk itu, kita perlu memperbaikinya dengan mengganti sistem kerja bisnis yang baru 

atau yang lebih efektif. 

3. Melakukan Perubahan. Ketika cara yanh kita lakukan justru membuat rugi, maka kita 

dapat melakukan perubahan dari berbagai hal, baik itu model bisnis, teknik produksi, 

strategi pemasaran hingga pasar bisnis. Pada intinya yaitu lakukan perubahan atau 

mencoba cara lain agar dapat selamat dari kerugian yang lebih parah. Dan untuk 

melakukan perubahan ini membutuhkan keberanian dan keyakinan yang besar. Di 

sinilah seorang pebisnis akan diuji mentalnya. 

4. Tetap Optimis Bahwa Bisnis kita Bisa Bangkit. Dari sekian banyak cara, yang paling 

penting adalah rasa optimis dari kita selaku pemilik dan orang-orang yang terlibat 

dalam bisnis. Selama memiliki rasa optimis dan yakin pasti bisa bangkit, semua 

masalah akan bisa diputar jadi lebih baik. 



 

2. Yosepha Anggriani Sirait (2113053268) 

Banyak hal positif yang kita terima dari hasil produksi, tetapi sebaliknya juga ada hal 

negatifnya. Misalnya saja, untuk produk plastik dimana saat ini limbah plastik bukan hanya  

tanah tetapi juga mencemari air. Atau pemisalan lain, pabrik yang digunakan oleh 

perusahaan-perusahaan besar untuk memproduksi suatu barang pastinya juga menghasilkan 

limbah yang dapat merusak alam. Lalu, bagaimana pendapat kalian mengenai hal ini, dan 

berikan solusi yang tepat yang dapat diterapkan untuk mengatasi hal tersebut? 

Jawaban: 

 Adeilla Najwa Salsabila (2113053288) 

Banyak hal positif yang kita terima dari hasil produksi, tetapi sebaliknya juga ada hal 

negatifnya. Misalnya saja, untuk produk plastik dimana saat ini limbah plastik bukan hanya 

mencemari  tanah tetapi juga mencemari air. Atau pemisalan lain, pabrik yang digunakan 

oleh perusahaan-perusahaan besar untuk memproduksi suatu barang pastinya juga 

menghasilkan limbah yang dapat merusak alam. Lalu, bagaimana pendapat kalian 

mengenai hal ini, dan berikan solusi yang tepat yang dapat diterapkan untuk mengatasi hal 

tersebut. 

 

Persoalan tentang sampah plastik memang sudah menjadi PR sejak dari dulu untuk dunia 

global. Setiap hari sebagian besar manusia akan menghasilkan sampah. Dari kemasan 

makanan, peralatan kantor, dsb. Tapi sebenarnya plastik adalah sampah yang dapat di daur 

ulang. Fenomena tercemarnya laut, atau tanah karena sampah plastik. Itu akibat dari 

ketidak disiplinan manusia. Coba saja kalau setiap manuska punya kesadaran untuk 

membuang sampah ke kotak sampah. Saya rasa pencemaran akibat plastik juga akan 

berkurang. Selain itu. Sekarang ini banyak juga yang memanfaatkan limbah plastik sebagai 

kerajinan tangan. Ada juga yang melukis dengan menggunakan kantong plastik bekas. 

Kegiatan2 tersebut sangat bermanfaat, selain mengurangi pencemaran mereka juga bisa 

mendapt pemasukan dari karya mereka.  

 

Kemudian tentang limbah pabrik yang mencemari lingkungan. Sama seperti plastik. 

Limbah pabrik bisa mencemari karena pengelolaannya yang tidak benar. Sebenarnya untuk 



mendiirkan pabrik ada salah satu persyaratan yaitu, bagaimana mengelola limbah agara 

tidak mencemari lingkungan sekitarnya. Tetapi ada bebetapa oknum yang melanggar 

pertauran tersebut. Sehingga dia Membuangnu ke sungai. Oleh karena itu andil pemerintah 

sangat dibutuhkan untuk memperketat pengawasan terhadapat pengoprasian pabrik. Agar 

limbah pabrik tidak jadi faktor pencemaran lingkungan. Maka ada ada beberapa hal yang 

perlu dilakukan yaitu:  

1. Memperhatikan AMDAL (analisis dampak lingkungan) pada saat sebelum proses 

pembuatan pabrik industri 

2. Membuat kanal pembuangan limbah yang aman. 

3. Membuat penyaringan dan daur ulang limbah. 

4. Melokalisir semua limbah industri sehingga jauh dari aktivitas masyarakat. 

 

3. Irma Nita Yunizar (2113053046) 

Berdasarkan materi yg telah disampaikan, disebutkan bahwa ada 5 tujuan produksi yaitu: 

Pemenuhan sarana kebutuhan manuasia pada takaran moderat, Menentukan kebutuhan 

masyarakat, Persediaan terhadap kemungkinan, Persediaan bagi generasi mendatang, dan 

Pemenuhan sarana bagi kegiatan sosial dan ibadah kepada Allah menurut pemateri jika salah 

satu tujuan produksi tersebut tidak tercapai, bagaimana cara untuk mengatasi agar tujuan 

produksi dapat tercapai seluruhnya? 

Jawaban:  

 Annisa Salsabila (2113053074) 

Izin menjawab pertanyaan dari saudari Irma terkait bagaimana cara mengatasi agar tujuan 

produksi dapat tercapai seluruhnya. 

1. Kita bisa menerapkan metode forecasting  

Manfaat dari menggunakan metode ini yaitu suatu perusahaan memiliki kemampuan 

untuk memprediksi permintaan konsumen. Hal ini dapat dilakukan dengan mengikuti 

perkembangan tren yang ada dan memperhatikan data riwayat penjualan dan inventaris 

perusahaan. Hasilnya, perusahaan tidak hanya bisa mengetahui permintaan konsumen 

dari waktu ke waktu tapi juga membantu mengontrol pengadaan barang. 

2. Ketahui terlebih dahulu kapasitas produksi 



Adanya kapasitas produksi yang kurang, akan memperlambat sebuah proses pemenuhan 

kebutuhan sehingga membuang banyak waktu. Dengan begini, penurunan kepuasan 

pelanggan dan potensi keuntungan bisa jadi menurun. Kapasitas produksi ini sendiri 

bisa diketahui dengan menghitung angka produktivitas perusahaan serta kapasitas mesin 

yang dipakai dalam proses produksi. 

3. Menggunakan sistem perencanaan produksi otomatis 

Perangkat lunak ini bisa berfungsi sebagai sistem perencanaan produksi otomatis yang 

menjadwalkan proses produksi secara tepat waktu. Beberapa tahap dalam proses 

produksi seperti pencatatan informasi bahan baku dan jumlah tenaga kerja bisa 

diketahui secara otomatis. 


